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Az igazságügyminiszter nem 
vállalja a felelősséget Ulain 
törvénytelen letartóztatásáért
A magyar integritás védelmére terveztek Szeme- 
réék szövetséget a bajor nacionalistakkal - A 
rendőrség nem talált sem titkos fegyverraktára­
kat, sem bajor horogkereszteseket a fővárosban 

Féktelen faji hajsza az Uiain-ügyben
Budapest, november 9. Az egész 

ország érdeklődése kíséri a folyton 
szélesebbre dagasztott Ulain ügyet, 
amelynek során újabb és újabb le­
tartóztatások következnek be, mi­
alatt a liberális faji sajtó az eddigi 
Csocsó-puccsokból már jói ismert 

vad hajszával uszít a keresztyén 
magyarság legjobbjai ellen.

Noha az államrendőrség a leg­
titokzatosabb homályba burkolja nyo­
mozásának eredményeit, a túlsó 
oldal a legszenzációsabb vallomá­
sokról, adatokról, „fekete listákról“ 
s hajborzongató egyebekről számol 
be a keresztyén magyarság egye­
sületéinek és vezéreinek üldözésén 
ujjongó faji publikumának.

Az Ulain Ferenc mentelmi jogá­
nak félrelökését a nagy zajjal be­
harangozott „memorandummal“ in­
dokolták, amelyért a magyar faj- 
védolem^e gerinces, egész alakját 
iná már '*SEáárulás<> Vaídja^8T maré- 
szeli illetni az a sajtó, amely az 
ország szétomlásakor legelöl járt a 
hazaárulásban. Megállapítható, hogy
erre a

memorandumra építeni a vádat 
nevetséges dolog,

mert azt sem Ulain nem készítette, 
sem alá nem irta, sem a bajorok 
nem egyeztek még bele. Ennek 
dacára, bár rendkívül komikusán 
hat az a közvéleménybe dobott vád, 
hogy a bajorok rohamcsapataival 
akarták volna megbuktatni a Belli, 
len-kormányt, — mert hiszen ho­
gyan jutott vclna ily nagytömegű 
oajor észrevétlenül, fegyveresen 
Magyarországra, — a rendőrség 
erélyesen nyomoz a fővárosban a 
^orális lapok által beharangozott 
10,000 főnyi német horogkeresztes

Az e célból indított nagyarányú 
razzia, amelyet körölbelől 300 de­
tektív végzett megfelelő rendőr- 
legénység kíséretében az éjszaka,

Mesen eredménytelenül végző­
dött. Ugyancsak eredménytelenek 
voltak a tégy verek utáni kuta- 

. tások is.
Az ügyben különben még a nyo­

mozó hatóságok sem tudnak semmi 
eayeges eredményről beszámolni.

letartóitatások és házkutatások 
mindezek dacára tovább folynak. 
‘2‘nt előre látható volt, az Ébredő 
Magyarok Egyesülete a szokásos 
puccs recept szerint ismét az átku 

tatandók listájára került, egyben 
akárcsak mint tavaly, mikor Héjjas 
Ivánt fogságba vetették, a rendőrség 
rövid kihallgatás után 

letartóztatta dr Dániel Sándort, 
az ébredők ügyészét is.

Róla ugyancsak nem lehet megálla­
pítani, hogy micsoda főbenjáró bűnt 
követett el, amiért a főkapitányság 
detektivszobáit kell őriznie.

Mint értesülünk ismét házkutatást 
fognak tartani az ÉME sörházutcai 
helyiségében, úgy, hogy' ma éjsza­
kára, mint minden eddigi úgyneve­
zett puccskísérlet alkalmával 

ismét tömeges ébredők elő­
állítása várható.

Dániel Sándor őrizetbevételével

Budapest, november 9. Illetékes helyről nyert értesülés sze­
rint Nagy Emil igazságügyminiszter nem akarja vállalni az Ulain 
Ferenc törvénytelen fogvatartása miatt reá háruló felelősséget 
és |zért az egész tllain-ügyet a minisztertanács elé terjeszti. 
Nagy Emil igazságügyminiszter efelyésen* követetni fogj# hagy 
Ulain törvénytelen fogvatartásáért az összksrmány vállalja a 
felelősséget.

A letartóztatások hitein s az özek­
kel kapcsolatba hozott fantasztikus 
kombinációkon kívül a faji sajtó az 
amúgy is felizgatott közvéleményt 
legszemérmetlenebb, légből kapott 
rémhírekkel izgatja és korbácsolja 
szüntelen.

így hirt adott holmi fekete listá­
ról, amelynek kijelölt áldozatai közt 
szerepelne Apponyi Albert gróf is, 
töméntelen elrejtett fegyver felfe­

A rendőrség is cáfolja a baloldali sajtó 
rémmeséit

Budapest, nov. 9. A rendőrség ma 
este a következő hivatalos jelentést 
adta ki:

Az Ulaiu üggyel kapcsolatosan | 
egyes újságok fantasztikus híreket i 
közöltek felfedezett fegyverraktárak- í 
ról és nagyobb számú német alatt- : 
valók itt tartózkodásáról. Ezzel szem- j 
ben a valóság az, hogy

Összeül
Miután keresztyén politikai körök­

ben csupán politikumot látnak a 
kormány részéről az egész Ulain 
ügyben, mivel véleményük szerint

Dlaiu szír epe nem meríti ki a 
lázadás kritérumát, 

nem érinti az állami rend hatályo- j 
sabb védelmére vonatkozó törvényt, ■ 
a keresztyén ellenzéki szövetség '

kapcsolatban szenzációs hírek ter­
jedtek el a főkapitányság folyosóin 
s a faji sajtóban.

Néni győzzük eléggé ismételni e 
koholmányokkal szemben, hogy e 
hírek már csak azért is valótlanok,
mert a főkapitányság előadói szobái 
nak zárt ajtói mögül egyetlen hir 
sem szivároghat ki semmilyen for­
mában.

Ellenőrizhetetlen hírek terjedtek 
el ugyancsak liberális forrásból 
Weist Konrád volt, és Homonnay 
Tivadar nemzetgyűlési képviselő 
őrizetbevételéről is, azonban ezeket 
a híreket is megbízható forrásból 
már megcáfolták.

Mint az igazságügyminiszter állás­
foglalása is tanúsítja,

Diain Ferencnek nemcsak letar­
tóztatása, de a rendőrségen való 

fogvatartása is törvénytelen,
miután őrizetbe vétele óta 48 óra 
eltelt s ez idő óta márát kellett volna 
adni 16 társával együtt az ügyészség­
nek. A rendőrség mindezek dacára 
még nem kereste meg a kir. ügyész­
ségei, hogy az ömirtbevéteh határ­
idejét a törvény értelmében meg­
hosszabbítsa.

dezéséről, puccshaditervokről s ha­
sonló rémségekről, amikről, szerin­
tük Szemere Béla dr tett volna val­
lomást. Ezzel szemben megállapít­
hatjuk, hogy

Szemere semmiféle vallomást 
nem tett,

valamint azt is, hogy e hazugságok a 
faj fantáziájának külföldi és belföldi 
hangulatkeltésre szánt szüleményei.

a rendőrség fegyverraktárakat 
nem talált

és külömben is a feloszlatott állam­
biztonsági megbízottaknak fegyvereik 
nincsenek, másrészt pedig az ügy- 
gycl kapcsolatosan állítólag ideérke­
zett német alattvalók nagyobbszám- 
ban az ország területén nem tar­
tózkodnak.
a Ház 

elhatározta, hogy összehivatja a 
nemzetgyűlést.

Ma délelőtt a Házban a keresz- 
■ tyén ellenzéki képviselőkön kívül a 
" pártonkiviili és liberális képviszlők 

is kijelentették, hogy támogatják a 
Házösszehivó akciót, igy Meskó 
Zoltán, Szilágyi Lajos, Baross 
János, Dines István képviselők is 
aláírják a Ház összehivóivet.

A miniszterelnök is összehivatja 
a nemzetgyűlést.

Az ellenzék akciójával egyidejűleg 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
is kényszerítve látja magát a Ház 
összehívására s ez ügyben a követ­
kező hivatalos megkeresést intézte 
Szcitovszky Bélához, a nemzetgyűlés 
elnökéhez :

A m. kir. államrendörség a láza­
dás elkövetésére irányuló szövetség 
büntette miatt Ulain Ferenc képvi­
selőt tettenérés közben letartóztatta. 
Tekintettel arra, hogy a tettenérés 
esetében a nemzetgyűlési képviselő 
letartóztatásba helyezhető, azonban 
joggyakorlatunk értelmében ezen 
megtörtént letartóztatás folytatha- 
tása, vagy megszüntetése iránt a 
Ház hivatott határozni, tisztelettel 
kérem, hogy a fenti tényállást a 
Ház további határozathozatal céljá­
ból a nemzetgyűlésnek bejelenteni 
méltóztassék.

Mit tartalmaz 
a memorandum

A késő esti órákban végre a 
rendőrség közre adta a hírhedt 
„memorandumot“ is, amely, mint 
előrelátható volt, nem tartalmas sem 
többet, sem kevesebbet, mint egy 
általános elvi megegyezési terveze­
tet a magyar és bajor nacionalisták 
között arra az esette, ha kormányra 
kerülnének.

wp .IcHpléui
■ szándék a memorandumból meg 

nem állapítható, sem a fajvédők 
egyetlen vezére azt alá nem irta.
A memorandumtervezet hivatalos 

szövegét — elhagyva teljesen lé­
nyegtelen pontokat — alább kö­
zöljük :

Előzetes megállapodás Magyaror­
szág és Bajorország kormányai kö­
zött politikai é,í katonai közö'ség 
elérése céljából,

1. Az érdekek és szándékok tel­
jes egyenlősége .»lapján, amely a 
felek között fennáll a legszorosabb 
együttműködés határoztatik el min­
den tekintetben, minden esetre.

2. A legbensőbb politikai és ka­
tonai közösség ellenére mindkét 
szerződő állam szuverénitása érin­
tetlen marad. Ezzel tudniillik

beavatkozás egyik állam részé­
ről a másiknak politikai ügyeibe 
semmi körülmények között sem 

engedhető meg 
az illető másik állam beleegyezése 
nélkül.

5. A bajor kormány az újonnan 
megalakítandó

magyar államot azon határok­
kal ismeri el, amelyek 19 4. 
évi julins 1-e előtt érvényben 

voltak.
Ugyanezt elismeri a magyar állam 

Bajorországra nézve.
7. Bajorország kötelezi magát 

arra, hogy Magyarországnak a leg- 
niesszebbmcnőleg mindazon eszkö-
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zöket rendelkezésére bocsátja, ame­
lyekben hiányt szenved. Ugyanezen 
kötelezettség fennáll természetesen 
Magyarországra is.

8. Az első és második számú mel­
léklet felsorolja a kölcsönösen ren­
delkezésre bocsátandó eszközökön 
kívül azt, hogy Bajorország Magyar­
ország rendelkezésére speciális ki­
képzésű legénységet ad a magyar 
akcióban való felhasználás céljából.

9. A mindkét részről foganatosí­
tandó akció időpontjáról, amely a 
szerződő felek által kizárólag cél­
szerűnek talált kormányzatok fel­
állítását célozzák, a szerződő felek 
kötelesek egymást kölcsönösen ér­
tesíteni.

11. Ezen szerződés
ideiglenes jelleggel

bír, a tervezett akció keresztül­
vitele után konferenciák tartandók, 
amelyek hivatva lesznek az újjá­
alakított államoknak egymáshoz való 
viszonyát végleges szabályozás tár­
gyává tenni.

Budapest, 1923 november 3 án . 
................München................Aláírá­
sok Bayrischer Völkúch-Nacionaler 
Aktions Anschuss nevében Döhmer 
s. k. diplomáciai delegátus, az Un­
garischer Völkisch—Nacionaler Ak 
tions Anschuss nevében dr Szemere 
Béla s. k., Bobula Titusz s. k.

1. számú melléklet. Minthogy a 
német harci szövetség által meg­
állapított szállítások, melyek Bajor­
ország részéről teljesitendők, kielé­
gíthetőnek nem tekinthetők, a harci 
szövetség jegyzékében felsorolt csa­
patok kétszerese állittatik Magyar­
ország rendelkezésére. A Bajor­
ország részéről felsorolt anyagszál­
lítások az akció megszervezésére 
elegendők lesznek ugyan, de később

nagyobb magyar csapat kötelé­
kek felállítása alkalmával ki- 

bövitendök.
Az engedélyezett legénységen ki 

vül még tisztek is elegendő számban 
kérelmeztetnek, akik oktatói és szer­
vezési célokat szolgálnának és egye­
bekben tanácsadói szerepet viselnek.

A csapatok és anyagok Magyar­
országnak azon naptól kekdve 
állanak rendelkezésére, amelyet 

Magyarország erre kijelöl.
2. melléklet. Magyarország kész 

a befejezett akció után Bajororszá­
got élelmiszerrel támogatni. A szál­
lítások előreláthatólag jövő évi ja­
nuárban fognak kezdődni.

3. melléklet. Szükségesnek tarta-
tik, hogy Bajorország Magyarország­
nak olyan embereket bocsásson ren 
delkezésre, akik a normális

katonai szolgálaton kívül dolgoz­
nának.

Ezek között oktatók, szervezők
stb. , valamint speciális kiképző le­
génységi állományi emberek lenné­
nek, akiknek felhasználására nézve 
Magyarországnak önálló rendelke­
zési jogot kell adni. —

Mint a memorandum szövegéből 
látható,

fegyveres kormány vagy rend- 
szerbnktafásról

sehol szó nincs, hanem
az egész szerződés főleg az ir­
redenta és az integritás vissza­
szerzésének céljait szolgálta 

volna,
abban az esetben, ha Magyarorszá­
gon ős Bajorországon egyaránt erős- 
kezű nacionalista kormányok kerül­
tek volna majd hatalomra. Ilyen 
értelmű együttműködést pedig egyet­
len magyar ember sem ítélhet el.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

Leverték Hittlerék forradalmat
Kahr cserbenhagyta a nacionalistákat - Hittlert 
és Ludendorffot elfogták - Feloszlatták a harci 

szervezeteket
A bajor helyzetről nein alkotha­

tunk világos fogalmat, mert egyelőre 
Münchennel megszakadt minden táv 
iratösszeköttetés, a Berlinen át ér­
kező hirek pedig egymásnak ellent 
mondanak. A berlini köztársasági 
kormány sajtója azt hirdeti, hogy 
Berlinben és Münchenben a nyuga­
lom és rend helyreállott. Ennek a 
célzatos jelentésnek ellentmond az 
a tény, hogy Münchennel a közvet­
len távirati összeköttetést még nem 
sikerült helyreállítani. Berlini jelen­
tések szerint a vődőrség csapatai 
megindultak München ellen.

Az éjszakai órákban arról érkéz 
nek hirek, hogy a Hiltler és Luden­
dorff csapatainak Utáni küzdelme 
nem járt sikerrel.

Nemzeti kormány vagy a halál
A Chikágó Tribune a müncheni 

eseményekről a következőket írja:
A kormány elmozdítása drámai 

jelenetek között ment végbe. Politi­
kai gyűlés előzte meg, amelyen a 
szónokok éles szavakban keltek ki 
Németország szociálista pártjai ellen. 
Közvetlen ezután, hogy Kahr befe­
jezte beszédét, Hittier felemelkedett 
helyéről és a következőket kiáltotta :

Elhatároztuk, hogy
kikiáltjuk a nemzeti diktátorát.

Ebben a pillanatban acélsisakos roham ■ 
csapatok oszlopa vonult be a terembe, 
amely sortüzet adott a menyezet 
irányában.. Óriási izgalom közepette 
Hittlcr az emelvényre lépett és ki­
hirdette, hogy a bajor nemzeti szer­
vezetek elhatározták a bajor nemzeti 
diktatúra kikiáltását.

A mai napon, az ötödik évforduló­
ján a rothadt köztársaság megszün­
tetésének, amely Németországot 
tönkretette,

megalakítjuk az uj nemzeti kor­
mányt, amely Németországot meg 

fogja menteni.
A Bürgerbriiukelierben történt ese­

ményekről még a következőket je­
lentik :

Kahr főállambiztos mintegy három­
negyed órája beszélt, amikor Hittier 
és két Aliig felfegyverzett nemzeti

A birodalmi kormány intézkedései
A vörös Berlinben természetesen 

érthető riadalmat keltett a Hittlerék 
államcsínyének a hire.

A birodalmi kormány egymásután 
bocsátotta ki a különböző rendcle- 
teket.

Elsőnek is Ebért birodalmi elnök 
a német véderő főparancsnoksá­
gát Secht tábornokra, a had 

vezetőség főnökére ruházta,
Az államcsíny híre

Berlini monarchista körökből vett 
értesülés szerint a doorni kastélyba 
késő éjjel érkezett meg a müncheni 
puccs híre. A császár már nyugodni 
tért, amikor a távirat megjött, de 
a császárné parancsára felkeltették 
II. Vilmost, aki ideges izgatottság­
gal és az

izgalomtól sápadtan hallgatta 
végig a referádát

és később megindultsággal beszélni |
A franciák ki akarják terjeszteni Németorszáa 

megszállását
A bajor eseményeket nagy izga- L31 BOU BUVÜlS( 

!°™mal nf°?.adtáL a Németországot nagykövetek tanácsa 
környező államokban is.

A nagykövetek értekezletén olyan 
nyilatkozatok hangzottak, amelyek- *

| A harc sorsát Kahr és Loszov
■ állásfoglalása döntötte el. Kahr 
: ugyanis kétszínű játékot űzött Hittle-

rékkel és amikor cselekvésre került 
a sor, hátba támadta őket.

A Hittier csapatait szétszórták, de 
ezzel a bajor nacionalista mozgalom 

i korántsem semmisült meg végleg, 
: mert a bajor nép leikéből a fegy- 
- verek ereje sem olthatja ki a német
■ feltámadásba vetett hitet és azt az 
i akaratot, amellyel a német teltáma- 
I dást előbb vagy utóbb megfogja 
j csinálni.

Az államcsíny egyes mozzanatai 
ról és a bajor helyzetről az alábbi 
tudósításokban számolunk be az 
események sorrendje szerint.

szociálista a terembe nyomult és 
magasra eme’t revolverrel nyugalmat 
parancsolt. Hittier a következőket 
kiáltotta:

A dolog nem irányul Kahr ellen.
A Hittier csoport ogy törzstisztje 

erre kijelentette :
Ma kezdődik a nemzeti forra­

dalom.
A forradalom kizárólag a berlini 

zsidóuralom ellen tört ki.
A gyülekezet a Deutschland cimü 

dalba kezdett. Ugyanekkor az össze­
gyűltek elé lépett Hittier s miután 
egy revolver lövéssel csendet te­
remtett, azt a javaslatot tette, hogy 
a gyülekezet jelentse ki a Knilling 
kormányt elmozdított kormánynak. 
A bajor kormány Pöhner miniszter­
elnöksége mellett ipegalakult. A né­
met nemzeti kormány székhelye 
München. Hittier továbbá

a német nemzeti hadsereg meg­
alakítását ajánlotta.

Az ideiglenes német nemzeti kor­
mány feladata, hogy a berlini bűnös 
Bábel ellen, menjen.

Hittier kijekntéseit leírhatatlan 
ujjongás követte. Hittier igy fejezte 
be szavait:

A holnapi nap Németországban 
vagy a nemzeti kormányt, vagy a 
halálunkat jelenti.

aki ily módon a birodalom katonai 
diktátorának tekinthető.

Ezzel egyidejűleg a birodalmi 
kormány

a Bajorország felé irányuló for­
galmat eltiltotta

s rendelkezett, hogy mig a rend 
helyre nem áll, semmiféle élelmiszer­
szolgáltatást ne nyújtsanak Bajor- 

, országnak.

a doorni kastélyban 
kezdett, de csak egy szó hagyta el 
ajkát:

— Deutschland.
Ezután visszavonult ismét lakosz 

tályába ős gondolataiba merülve 
csaknem hajnalig fel s alá járkált. 
Hajnalban újabb hírek érkeztek a 
doorni kastélyba. Megérkezett a 
trónörökös üzenete is, amely egye­
nesen a császárnak volt címezve és 
tartalmáról senkit sem informáltak.

bői arra kell következtetni, hoev a

Németország katonai megszállá­
sának kiterjesztését sürgette.

A Temps ezt a jelentést annyiban

1923 november iq

helyesli, hogy a szövetséges . 
nyoknak előbb javaslatokat kein’ 
ebben az ügyben. K0 8Qui 

Bócsben a bajor eseménvektni

lOllaK. mii*

A minisztertanácsról utasíts l 
küldöttek Salzburgba az inn t °kat 
tartomáuyfötókhöí hoX 
fokozottabb gonddal As □ • Urt 
Maaék, 
csendőrséggel, és

nehogy Bajorország felől gyanM 
elemek betóduljanak M

Salzburgból és Innsbruckból mir 
meg is jött a jelentés, hogy tegZ 
este óta megszűnt az összekötteti 
Münchennel.

Bécsi hivatalos helyen azt hiszik 
hogy Ausztriára nézve a müncheni 
puccs nem fog nagyobb hatást m 
korolm.
,.A prágai tudóg-t
hivatalos körökből nyert értesülés 
alapján azt Írja, hogy

Csehország a németországi ese­
ményekkel kapcsolatban minden 
körülmények között a legszigo­
rúbb semlegességet szándékozik 

megőrizni.
Akár jobboldali, akár baloldali 

változat következzék be, Csehország 
csak az esetben nem őrzi meg seub 
legességét, amennyiben ellene irá­
nyuló fenyegetésre vagy támadásra 
kerülne a sor. A cseh kormánynak 
eltökélt szándéka, hogy nem enged 
meg semmiféle túlzó nőmet irányza­
tot a cseh határokon átjutni.. Ha 
nyílt jobboldali, vagy baloldali dik­
tatúra, avagy esetleg polgárháború 
törne ki,

Csehország haladéktalanul csa­
patokat fog küldeni határainak 

védelmére 
és útját állja politikai menekültek 
beözönlésének, A szociáldemokrata 
párt -- írja a tudósitó — teljesen 
osztozik ebben a nézetben és a kor­
mánnyal egyetértve maga is elzár­
kózik minden németországi beavat­
kozás elől. A kommunista párt haj­
landó lenne egy esetleges német­
országi proletár uralmat támogatni.

A francia kormány állásfoglalásá­
ról érkező hirek arról szólanak, 
hogy beavatott körökből származó 
értesülés szerint a mai francia mi­
nisztertanács, amely Millerand el­
nökletével folyt le, mérföldkövet 
jelent a francia politikában. Poincaré 
eredeti szándékával szemben arra 
határozta el magát, hogy a berlini 
francia nagykövetet megbízza, hogy 
jelentse ki, hogy

a francia kormány nem engedi 
meg Németországban a diktatúra 

kikiáltását.
A minisztertanács egyidejűleg el­

határozta, hogy jóváhagyja Poincaré- 
nak a washingtoni francia nagykö­
vethez intézett utasításait, amelyek­
ben Poincaré bizonyos közeledést 
mutat Amerika álláspontja felé. A 
mai minisztertanács ezen két hatá­
rozata kétségtelen szoros kapcso­
latban áll egymással. — Egyrészről 
jóváhagyják B'ranciaország részvé’ 
telét a Németország belpolitikai 
helyzetének kiegyensúlyozására irá­
nyuló fáradozásában, másrészről biz ■ 
tositják a francia kormány réwv ’ 
telét Németország gazdasági talpra 
állításának munkájában.

Illetékes helyen ezzel kapcsolat 
sen kijelentik, hogy a francia nagy 
követ a francia kormánynak ezt 

a német diktatúra ellen beje 
lentett lépését nem tette meg 

Illetékes tényezők kijelentik, W- 
kétségtelen, hogy a német bírodl 
kormány szilárdan elhatározta, n í 
maga őrködik az alkotmányos 
potok betartásán.



répa ».
államcsíny u.
melleit foglaltak au... 
bm olyan hirek érkiu... 
burásokból, hogy Kchr csak kenj- 
szerűségből vállalta az ál-a > csíny 
ben neki szánt szerepet, azonban 
későbben

Hittlerék ellen fordáit.
Würsbergi jelentések szerint a 

mürcheni puccsot már is clintézett- 
nek lehet tekinteni. Pőhner dr rend- 
őt főnököt, a mostani puccs egyik 
vezetőjét letartóztatták, München va 
Itmennyi középülete a kormány ke­
zében van. Ludendorff és Hittier 
állítólag a hadügyminisztérium egyik 
épületében eistiricollák magukat.

A Wolff-iroda egyik jelentére 
szerint a délnémet csapatokat Niirn 
herébe rendelték. A nürnbergi és 
lührthi csapatok helyben kívánnak 
maradói. Lossow tábornok a kaszár­
nyában tartózkodik, miután a véderő 
k(irle>parancsnokság Hittlerék kezé­
ben van.

Egy másik Wolff jelentés arról 
számol be, hogy a birodalmi véd 
őrséget és rendőri erőket a bajor 
fővárosba vonták össze, ahol 

megkezdték a támadást a véd- 
eröparancsnoksági épület ellen, 

amelyben a nacionalisták megvetet­
ték a lábukat.

Lapzártakor érkező jelentések 
szeiint most már kétségtelenül meg­
állapítható, hogy

a bajor nacionalista forradalmat 
leverték.

A müncheni birodalmi védőrség 
épülete ellen indított harc folyamán 
heves tűzharc fejlődött ki a nem­
zeti szocialisták és a támadó csa­
patok között. A nemzeti szocialisták 
hősiedén védelmezték magukat, de 

a túlerővel szemben tehetetlenek 
voltak.

A harcban — amelynek 14 ha 
lottja van -- maga

Bittier is megsebesült­
sorsáról bizonyosat tudni nem 

lehet. Egyik hív szerint sikerült neki 
elmenekülnie, a uiájk verzió szerint 
azonban

a védőrség csapjai Bittlert el­
fogtak.

Ugyanez áll Ludendorff sorsára 
is. Ludiiidorfjot a védőrséhi csupa 
tok áliitólag elfogták.

Bajorországban az államcsíny le­
verése után kihirdették az ostrom­
éi Ili potot.

Az Oberland Heicbsflagge harci 
szervezeteket és a nemzeti szó 
cialisták csapatait feloszlatták.

Az eiro vonatkozó rendeletét dr Kahr 
irta alá.
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.yuiest tartott, 
>san nagy szám- 

a bizottság tagjai, 
óta után néhány 

m meg Hudházy Z«ig- 
).

pallagi vPlamos
•• «—gyűlés első tárgya a paPagi 

vasút villamosításának ügye volt, 
amelyet dr. Vargha Elenier tb. fő’ 
jegyző terjesztett a törvényhatósági 
bizottság elé. Kijelentette, hogy a 
városi tanácsot ős a várost semmi­
féle felelősség nem terheli azért, 
hogy a pallagi vasút villamositásá’ 
nak munkálatait mindezidáig nem 
kezdték meg. A Hév. már április 
27 én hozzáfoghatott volna a villa­
mosításhoz, amit azonban állandóan 
halogatott. E^ért tehát tisztán csak 
a Hév. igazgatóságát terheli fele 
lősség.

A közgyűlés egyébként elfogadta 
a Vargha Elemér által előterjesztett 
előadói javaslatot és hozzájárult 
ahoz, hogy a határidőt .1924. május 
1-ig kitolják és a fizetési feltételeket 
megváltoztassák.

Kimondotta a közgyűlés azt is, 
hogy a jeszüliségszcbihozót csak 
akkor rendeli meg a város, ha azt 
Mv gyárországon be lehet szerezni.

700 milliós kölcsön
Hozzájárult a közgyűlés ahos is, 

hogy a tanács a nem allami jellegű 
közutak építésére 700 millió koron* 
újabb kö'csönt vegyen fel.

Ezután dr. Tóth Emil tanácsnok 
ismertette a burkolatozási szabály­
rendeletet.

A tárgyhoz jóna István szólt hozzá 
és kifogásolta, hogy a szabályrende­
let kinyomatott példányait csak ü’ü 
törtökön este kapták meg a bizottság 
tagjai ős így nem állott módjukban 
azt keílőképpenáttanulmányozni. Jóna 
ezért javasolta, hogy a kérdést 
yegyék le a napirendről. A bizottság 
plfogadta Jóna István indítványát.

Megveszik a teherautót
Majd minden vita nélkül elhatá 

rozta a közgyűlés, hogy a közúti 
alap terhére 50 millió koronáért egy 
teherautót s ahoz egv pótkocsit vá­
sárol. Az autót az utak kövezésénél 
kavics fuvarozásra fogják felhasz­
nálni.

Istállóból cselédlakás.
A közgyűlésen nagyobb vitát idé­

zett fel az a tanácsi előterjesztés, 
amely arról szólt, h >gy a Bleyer 
Miklósné és társai által h »Idánként 
365 kilogramm bu<a egyenértékéért 
bérbe vett tócólaposi tejuazdasági 
birtokon 12 millió korona költséggel 
épitserek át evy istállót cselédlakás­
nak. A bérlőket ugyanis a város 
kötelezi arra, hogy a birtokon 70 
tehénből álló tehenészetet tartsanak 
fent. A bérlők a szerződés aláírása 
után azt kérték a várostól, hogy egy 
istállóból csináltasson cselédlakást; 
mert e nélkül nem tudják a tehené­
szetet fenttartani.

A kérdéshez dr. Tervey Tamás 
szólt hozzá, aki éles kritikát gyako 

l rolt a tanács javaslata felett. Ki­
jelentette, hogy az istálló átépítése 

| a városnak nem érdeke, mert telje- 
' sen improduktív befektetés és az 
| egész dolog csak a bérlőknek áll 

érdekében,

Tervey Tamás nagy helyesléssel

.gyűlés
.» a pallagi villá­

ul és az istállókról
uott felszólalása után Csák? 

•nos, majd az ügy előadója Zöld 
| József gazdasági tanácsnok szólalt 
i fel, aki a város érdekeivel szemben 
1 igyekezett a zsidó bérlők érdekét 

megvédeni s állandóan az azokkal 
I szemben tanúsítandó méltányosságot 
i emlegette.
I — Legyen méltányos a kisbér lökkel 
\ szemben is — kiáltozták közbe a bizott-
■ sági tagok, akik között látható vissza-
■ tetszést keltett Zöld tanácsnok fel- 
i szólalása.

Egy szótöbbséggel
Hosszú vita után Hadházy Zsig 

I mond főispán a tanácsi javaslattal 
i szemben szavazásra tette fel Tervey 
I Tamás indítványát, amely úgy hang­

zott, hogy a törvény hatóság ne tel 
jesitse a bérlők kérőimét.

A közgyűlés 22 szóval 21 ellené
; ben Tervey Tamás javaslatát fogadta 
I el. A tanácsi javaslat mellett a ta 
I uácson kívül csak egy bizottsági tag 

szavazott •— de az is zsidó volt.
öj óraadók az iparos tanonc­

iskolában
Hosszabb vitt után elfogadta a 

közgyűlés a tanácsnak azt a javas­
latát, amely arra vonatkozott, hogy 
az iparos tanonciskolában öt uj óra­
adó tanárt alkalmazzanak. Egyben 
elhatározta a közgyűlés, hogy felír 
a kormányhoz ős kérni fogja* hogy 
az uj tanerők állami ellátását a kor­
mány vállalja magára.

Több apró ügy letárgyalása után 
a közgyűlés 10 óra után véget ért.

i hlncstári haszon-" 
részesedés befizetése

A városi adóhivatal értesíti az 
adózókat, hogy a pénzügyminiszter 
körrendeleté alapján minden ház­
birtokos köteles a bérlője által la­
kásoknál a novemberi bérnegyedre 
fizetett nyers bérösszegünk fele 
része, üzlethelyiségeknek (bolt, mű­
hely stb.) 1-7|<;-od óizenöttizenhatod) 
része után, illetve a saját maga és 
hozzátartozói, avagy alkalmazottai 
által bérfizetés nélkül használt épü­
let haszonértéke után a fenti mó­
dozatok mellett járó 25%-os kincs­
tári házhaszonrészesodést november 
hó 15 napjáig, illetve, ha a bérlő 
a lakásrendelet 10. és 11. faiban 
biztosított részletfizetési kedvez­
ménnyel él, ngy a hazbirtokosnak 
joga van az idető helyiségekért 
járó kincstári házhaszonrészesedést 
három részletben 1923 november, 
december, illetve 1924 január hó 
15 napjáig a városi adópénztárba 
befizetni.

Egyidejűleg befkelondők a folyó 
évi május—október hónapokról eset 
leg hátralékban maradt negyedévi 
részletek.

A kincstári házhaszonrészesedést 
egyidejűleg benyújtott bérfizetési 
jegyzők kapcsán kell befizetni.

Az a háztulajdonos, aki a kincs­
tári házhaszonrészesedést a fentebb 
meghatározott határidő eltelte után 
fizeti be, köteles a késedelemnek 
minden megkezdett hónapjára adó­
pótlék címén a hátralékos összeg 
10% át megfizetni.

Szabálytalanságoknak minősülő 
cselekmény, mulasztás 50.000 ko 
lonáig terjedhető pénzbírsággal bün­
tetheti__________~

■ Eredményesek a Hajdú* 
i::: föld hirdetései I :::

Két mázsa pénz 
egy zsidónál

Berlin, aov. 8. Az uasoraroadőr- 
ség Berlinben zu^devizaközp intőt 
leplezett le, amelyet egy Ringel Keim 
nevű zsidó vezetett, aki feleségével 
együtt 1919 bon Kelettől vándorolt 
bo Berlinbe. Ringel számos rokona 
és ismerőse leselkedett az idege­
nekre a váltó üzletek előtt, akiket 
Ringel devizaközpontjába csalogat­
tak, ahol a Valutákéit lényegesen 
■öbbot adtak, mint a bankokban. A 
Ringelnél tartott házkutatáskor min­
den lehetséges i ejtek helyen, különb 
sen az. ágyakban különböző külföldi 
fizetőeszközöket tdáltak, mintegy 10 
ezer dollár értékben, azonkívül óriási 
mennyiségű német pénzt, amelynek 
sulya meghaladja a két mázsát és 
egy utazó kosdrbi volt becsoma­
golva. A rendőrség az egész csalá­
dot letartóztatta.

ATROCITÁSOK
A nemzet parazitái. A deb­

receni zsidóság „fajvédő“ napilapja 
nak tegnapi vezércikke Ulain Fe­
rencet pieskolja fráziséval. A faj 
védő magyarokat a nemzet parazi­
táinak nevezi és irredenta szólamait 
ezzel a mondattal végzi:

„ ... óz élősdiek relientö súlya 
ne huzza le a mocsárba a hatal­
mas törzset, amely az örökkévaló­
ságra termett."
Hát ennél humorosabbat nem irt 

még zsidólap (Jsonkamagyarországou. 
A felületes újságolvasó azt hinné 
első pillanatra, hogy ezeket a vég­
sorokat valamelyik fajvédő lapból 
ollózta ki a szórakozott szerkesztő 
ur, mert nem jött ki pontosan a 
tördelés! Hiszen mi is ezt hirdetjük 
évek óta, ezt hirdetik a fajvédők, 
Mussolini feketeingos fascístái, Mitt­
ler és Ludendorff kampózkereszte 
sei, az ébredő magyarok, a keresz­
tyén liga, a terület védők, a Move, a 
spanyol nacionalisták ős Kenia! basa 
egész török hadserege. Bár világ­
szerte győz a nacionalsita és anti­
szemita irány, azt mégsem hittük 
volna, hogy maguk a zsidók is ha­
dat üzenjenek a kaftános parazita 
hadnak ... A Kampós-mógendóvidos 
iránynak fellobbanása — reméljük 
— nem lesz szalmaláng és a goj- 
védelmi csoport rövidesen megala­
kul, hogy az élősdiek súlya no 
huzza le a-mocsárba a hatalmas 
törzset, amely az ölökké valóságra 
termett. Mboch! Nekik legyen 
mondva !

A hajdúböszörményi 
földigénylők gyűlése

A hajdúböszörményi földigénylők 
11 éré, vasárnap délelőtt 11 óiára 
nyilvános népgyülés összehívására 
kértek engedélyt, hogy a földigény­
lés ügyében a vezetőség felvilágo 
sitást adhasson 3500 főnyi föld­
igénylőnek a megoldás alatt álló 
kérdésről, a folyamatban levő eljá­
rásról beszámoljon a vezetőség és 
eddigi munkájáról tájékoztatást 
nyujtson. Azért van erre szükség, 
mert a hosszú várakozás miatt tti 
relmetlenkedő tömeg soraiban 

íölbukkant a vörös hajtogatás 
és hamis híresztelésekkel akarták a 
törvínjes eljárás útjáról félrelendi- 
teni. A gyűlésen Zolnay Márton és 
a vezetőcég beszámolója után dr 
Gdjássy János ügyvéd fogja ismer­
tetni az eljárás eddigi eredményét. 
Szóba fog kerülői az uj falu: Horthy 
Miklós falva megalapítása is,
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Prof. i Luth. Kath. : A. Andr.

1526 Szapólyái Jánost Székesfehérvárott 
megválasztják magyar királynak.
1815 A bécsi kongresszus befejezése. Az 
itt Összegyillekezelt nagyhatalmak épp oly 
önkényességgel szabdalták össze-vissza Eu­
rópát. akárcsak ma az antant hatalmak.

időjárás : Hazánkban országos cső volt. 
A Dunántúlon és a Tisza között jelenté­
keny eső esett.

IdőjOslás: Átmenetileg száraz idő erős 
éjjeli hősülyedéssel válható.

♦
Közművelődési könyvtár; 10—1-ig, dél­

után 4—7-ig,
Csokonai színház: Este tél 8 órakor 

»Diadalmas asszony* operett, bérletszü­
netben.

Apolló: Kis nyomorultak.
Uránia: Kacagóest.
Vígszínház : Karnevál asszonya.
Omnia: Ármány és szerelem.
A Jogász és Tisztviselőkör Tisza emlek- 

ünnepélye 5 órakor a Kór helységében.
Az Egyetemi Kör választmányi ülése 6 

órakor.
A Horthy-dalárda műsoros tsncestélye 

este 8 órakor a Nagyállomáson.
Gazdász ismerkedő estély a pallagi 

Akadémián este 8 órakor.
Népszeiü Főiskolai előadást tartanak: 

Márton Béla és Ambrus Maliid tanárse­
géd 5 és 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés 
Csillag, Sas, Mátyás király.

— József királyi herceg 30 éves 
házassági évfordulója Csütörtökön, 
november 15-én lesz József kir. 
herceg tábornagy és Auguszta kir. 
hercegnő 30 éves házassági évfor­
dulója. Ebből az alkalomból a kir. 
hercegi palota házi kápolnájában 
szent mise lesz, amelyet Scrtvppa 
Lőrinc pápai nuncios fog celeb 
rálni.

— As elbocsátott városi adóhiva­
tali tisitviselók búcsúztatása A deb­
receni városi adóhivatal tisztviselői 
a múlt napokban búcsúztatták el 
meghitt baráti körben a Szabó 
Lajosné féle vendéglőben azokat a 
tisztviselő társaikat, akiket a leg­
utóbbi létszámcsökkentés alkalmával 
B. listára helyeztek. Ezek között 
voltak Bakó György, Szappanos 
Lajos, Kapros Sámuel, Szász József, 
Károlyi Ferenc, Szilvdssy Lajos és 
Pál Péter, akik hosszú éveken ke­
resztül derék, hit tisztviselői voltak 
Debrecen városának. A vacsorán az 
első felköszöntőt Bállá Bertalan tb. 
tanáé-nők mondotta, meleg hangon 
méltatva az elbocsájtott tisztviselők­
nek a városi szolgalatban szerzett 
érdemeit. Rajta kívül poháiköszöntőt 
mondtak még Bakó György ós Pál 
Péter.

— Megnyílik a szalmát—máié 
saalka—nyíregyházai vonal. Nagy- 
váradról jelentik : Az oláh—-magyar 
vasúti tárgyalásokat a un pókban fe­
jezték be. A tárgyalások a fökérdé- 
sekb n nem vezettek eredményre. 
Csupán a börvélyi határállomás meg­
nyitására jött létre megállapodás. A 
börvélyi határállomás megnyitása azt 
jelenti, hogy a szatmár—mátészalka 
—nyíregyházai vonalon, amelyet a 
demarkációs vonal kettévágott, rövi­
desen újból megindul a forgalom.

— Forgalmi adó kötelezettség 
alá vonják a bankokat. Bud<ipe.tiö< 
jelentik: A pénzügymiriszterium 
forgalmi adó kötelezettség alá vonja 
a bankokat, értékpapirkereskedőket, 
tőzsdebizományosokat és ügynökö 
két. Két évre visszamenően meg­
adóztatják az értékpapirkereskedőket 
és tőzsdebizományosokat.

— Jövő héten: Világsláger. Paris 
grófnője, a filmek kiraljnöje, ragyo­
góan szép film. Bemutatják Apolló— 
Vígszínház.

- Tisxtitjúk
veket. Elsőnek jele... 
jón a Hajduföid, hogy 
zákezdett a vízvezeték kija 
a munkálataihoz. A napokba, 
kezdték a csövek tisztítását u 
ezért fordul o'.ő, hogy gyakran i. 
varos és piszkos viz jön a csövek­
ből. A városnál bár minden jóval 
kecsegtetnek arra az esetre, ha a 
vízvezeték elkészül, szakértő körök­
ben azt mondják, hogy a vizellá 
tásban uralkodó zavarok továbbra is 
fenn fognak aliani.

— Uj törvényhatósági állatorvos. 
A földmivelésügyi miniszter Hajdú 
vármegye törvény hatósági állator­
vosi állására Czelsth János állat­
egészségügyi felügyelőt nevezte ki, 
akit Magyaróvárról Debrecenbe he­
lyezett át.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Horthy-dalárda táncestélye. 
A Máv. Horthy-dalárda ma, novem­
ber 10 én tartja műsoros tánceslé- 
]yét a Nagy állomás I. és II. osztályú 
éttermében. A táccestély -.ikerén öt 
ven tagú kipróbált rendezőgárda 
buzgólkodik. A műsoros táncestély 
kezdete este 8 órakor, vége hajnali 
négy órakor. Belépőjegy vigalmi 
adóval együtt 2000 korona. A mü 
sor kitünően van összeállítva, a szó 
repiők tudósuk legjavát fogják nyúj­
tani a dal és zene iránt érdeklődő 
közönségnek. Felülfizetéseket, tekin 
tettel a jótékony célra, köszönetlel 
fogad a rendezőség.

Az Eszper  artisták debreceni cső 
portja tanfolyamok tartását h .tá­
vozta el, amelyre a jelentkezéseié' 
dr Leveles lu.re ügyvéd (Püspöki 
palota, telefon 9—12) veszi jegy­
zékbe. A jelentkezéseket november 
10 ik napjával - lezárják. Tandíj és 
behatási dij együttvéve 10300 ko­
rona, amely összeg két részletben 
is fizethető. Hivatalos órákat az 
egyesület helyiségében (Széchényi 
utca 13. sz.) minden szombaton dél 
után 6 — 7 óráig tartanak, a rendes 
heti összejövetelek ideje is ez, azt 
megelőzően pedig 5—6-ig a haladók 
kurzusa tart. Ugyanitt és ugyan- 
ezekbeb az időszakokban a tanfo­
lyamokig is lehet jelentkezni.

Az Egyetemi Kör választmánya 
ma, szombaton este 6 órakor ülést 
tart. A választmányi tagok pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

A Leányklub tagjait felkéri a ve­
zetőség, hogy VHSárnap, november 
11-én délután 3 órakor a Svetits- 
intézetben tartandó rendes havi ösz- 
szejöveteien pontosan jelenjenek meg.

— A Bihari telepi gyilkos az 
ügyészség foghmbeü. Jelentette a 
Hajduföd, hogy csütörtökön az 
esti órákban S< non Ferenc hentes­
legény szóváltás közben disznóölő 
késével flgyonsxurta Nagy László 
henteslegényt a Bihari-telepen, 
Onossay utcán. A szóváltás amiatt 
keletkezett közöttük, hogy Nagy 
László ígérete ellenére nem vitte 
magával Simont disznót karikázni, 
pedig társas viszonyban voltak egy­
mással. A helyszíni szemlét pénte 
ken délelőtt tartotta meg Preinesz- 
brger Jenő tdblabiró, a vizsgáló 
bíróság vezetője. Az áldozatot pén­
teken délután boncolták fel. Mag 
állapították, hogy a szúrás a szivet 
érte s azonnali halált okozott. A 
beismerésben levő Simont, aki az- 
zal védekezik, hogy Nagy szóváltás 
közben megütötte s ő az ezt követő 
felindulásában szúrta le társát, pén­
teken átkisérték az ügyészség fog- 
házába. Erős felindulásban elkö/e- 

I tett emberölés büntette miatt indult 
I meg ellene a büntető eljárás.
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belügymimszii 
jóváhagyás vég-, 
mányhaiősági jc 
dig nem érkezett 
mint szegedi tudósítón 
a DMKE igazgató tar 
den tartott legutóbbi it. 
rozta, hogy a debreceni > 
épület eladására vonatkozó határo 
zat jóváhagyását a belügyminiszté­
riumban megsürgeti, hogy a 12 
millió koronát kitevő összeget a 
DMKE mielőbb megkaphassa. Ezzel 
kapcsolatban említjük meg, hogy a 
határozat jóváhagyását Debrecen 
városa is sürgeti. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok, aki a Déri muzeum 
bizottság tárgyalására Budapestre 
utazott, el fog járni a határozat 
mielőbbi jóváhagyása érdekében a 
belügyminisztériumban is.

— „0“ a nagymama fiacskája 
hétfőn az Otnniab.a.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo 
iyamon ma délután ö! órakor dr 
Ambrus Matild egyetemi tanársegéd 
folytatja »Csecsemővédelem, csecsemő- 
ápolás* cimü előadássorozatát, hat 
órakor pedig dr Márián Béla egye 
térni m. tanár tartja meg első elő 
adását Oroszországról, vetített ké 
pékkel.

— A Nyukosz burgonya és bab 
oszlása szombat reggel 8 órakor 
kezdődik a József kir. herceg u. 4, 
sz alatt. Minden tag köteles déli 
12 óráig a járandóságát elszál- 
littatni.

— A vasúton elvesztett tárgyak 
árverese. A vasúti kocsikban és ál­
lomási helyiségekben elhagyott tár­
gyak, bőröndök, táskák, kalapok, 
esernyők, botok, ruha és fehérne- 
müek Debrecen állomás kimeneti 
csarnok helyiségében nov. 15-én 
délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

— Hirek a rendőrségről. 
Elloptak egy bőrtárcát. Szabó Mária 
Simonffy utca 2. sz. alatti lakos je­
lentést tett a rendőrségen, hogy a 
Vígszínház mozgóban ismeretlen tét 
tes ellopta tőle a bőrtárcáját. Káva 
150 ezer korona. A rendőrség ke 
resi a tettest. — Betörés a Had 
házi utcán. Sebők Bertalan, Hadházi­
utca 9. szám alatti lakására távol­
létében ismeretlen tettes betört s 
onnan több értékes ingóságot, ruha­
neműt oh itt. Feljelentésére a rend 
őrség megindította a nyomozást. — 
Fatolvajok. A rendőrség elfogta Csór 
dis Ferencné és Kovács Erzsébet 
Hatvan utca 75. szám alatti lakoso­
kat, akik a kisállomáson felraktáro­
zott fakészletet dézsmáltak. A bűn 
tető eljárás megindult ellenük.

— Az o unióban hétfőn a Nagy­
mama fiacskája.
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Harald Lloyd főszereplésével 

a „Nagymama fiacshája“ 
(Grand Ma’s boy) 

komédia 5 felvonásban, 
hétfőn kedden és szerdán

az 0MHI9B3N.
Jegyelővétel.

—rütta, 
, -citista rnaga-

- Magyarországon ba.
. u.ioK és életük megmentése 

vegeit kellett menekülni. Az ihy/j 
továbbá azt a kijelentést tette’hovv 
védettjei magyar ügyvédek és fed 
betetlen jellemű emberek. \ |,jló 
ezzel ellentétben megállapította, hogv 
a vádlottak kommunisták a j0“,' 
kevésbbé kívánatos fajtából és \ 
ríjuk szabott büntetés a iogkeve 
sebb, amit megérdemellek.

— Eljegyzés. Olcsóság és jómiuő 
ség jegyesek Springer József papír 
és fényképészeti sv.aküzletébeu.

— A katonazenekar hangversenye. 
A 11. honvéd gyalogezred vonós 
zenekara vasárnap este a színházi 
eiőadrs után az Arany Bika kávé­
házban hangversenyt tart. Belépti 
dij nincs

— Több okmánybélyeget kivon­
nak a forgalomból. A forgalomban 
levő okmánybélyegek közül a 2, 10 
20, 25, 30/50,60, 75 filléres, 1-50* 
I, 3, 4, 8, 12 koronás jegyeket 
1923 december l.vel a forgalomból 
kivonják. Hasonlókép kivonják a 
forgalomból a törvénykezési illeték 
bélyegek közül 1923 decemberivel 
a 25 és 50 filléres, valamim ai I. 
4, 5, 8, 10, 24, 40 koronás illeték­
jegyeket, mivel azok alacsony ér­
téküknél fogva illetéklerovásra nem 
alkalmasak.

— Földbirtokrendezési tárgyalá­
sok Hajdúböszörményben. Hajdú 
böszörményben november 6 án reggel 
kezdte meg Bahunek Elemér az 
O. F. B. kiküldő t bírája a helyszíni 
tárgyalásokat. Mint érte-ülünk, a 
zsidók és egyes földtulajdonosok 
mindent elkövettek, hogy a földigén} 
löket jogos igényeik kielégítésében 
megakadályozzák. Az O. F. B. bicaja 
azonban igen nagy körültekintéssel 
vezeti a tárgyalásokat, úgy hogy 
minden remény meg van arra, hogy 
a földigény lök ügye igazságos elin­
tézést fog nyerni.

— Hét és fél milliárd értékű 
gyümölcs termett Kecskemétén- 
Kecskemétről és környékéről sz 
idén bét és fél milliárd értékű gyü­
mölcs került forgalomba. Elszállí­
tottak 423 vagon sárgabarackot és 
300 vagon más gyümölcsöt. 1W 
vagon paradicsomot, 90 vagon zöld 
séget. Most kerül forgalomba a>- 
alma, dió, télikörte, birsalma. A 
vagonokba ke ült termés azon a» 
nem jelenti az össztermést, mert « 
két kecskeméti konzervgyár rengeteg 
mennyiségű gyümölcsöt és zö;dst-ge 
vásárolt meg a gazdáktól és so 
van még elrakva és bevermelve.
- Hoór—Tempis Erzsébet op3«- 

és dalónekesnő november 24. 
certje iránt általános az érdeklő 
Jegyek a Méliusznál. __ .■■■■■■■ ■ a " 
ffadliba

kapható ,Csónak lózsBf K. Bt
Piac-u. 51. fiiszer- és csemegéüz e(■«■■■■■ a ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ”
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Napsngár vagyonmentőben dij 
•alan képkiallitás lesz hintő vés fes­
tők müveiből november 10—11 én 
r-ész nap Piac utca 10. sz, alatt. 
Árverés 12—13 áu délután háromtól.

— A magyar és oláh közvetlen 
poslaforgalom. A Magyarország és 
Diáhország között megindult vasúti 
tárgyalásokat tegnap Nagyváradon 
befejezték. A tárgyalások ered- 
fényeképpen a szatmármegyei Bör- 
vely állomáson keresztül is lesz 
személyforgalom. A postaközlekedési 
kérdésekben megállapodtak, hogy 
rövidesen fölveszik a közvetlen cso­
magforgalmat Biharkeresztes—Bi- 
harpüspökin át és az egyes pálya 
udvarokon újra megkezdik a műkö­
désükét a postai vámhivatalok.

— Száz millió koronát, hatvan 
millió, ötven millió, negyven millió 
koronát is nyerhet az uj m. kir. 
sztálysorsjátékon. Hivatalos árak: 

euész 4000.— korona, fél 2000.— 
korona, negyed 1000.— korona. Ren­
deljen levelezőlapon november 10-ig, 
mert a sorsiegykészlet a nagy ke­
reslet folytán húzás előtt elfogy. A 
rendelt sorsjegyeket és hivatalos 
játéktervet azonnal küldi a BenkÖ 
Brak Részvénytársaság Budapest, 
VI., Andrássy ut 60.
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Műsor:
Szombaton: Diadalmas asszony, bérlet­

szünet.
Vasárnap d. u : Tavasz, bérletszünet. 
Vasárnap este: Diadalmas asszony, ber- 

etszünet.
Hétfő: Diadalmas asszony A) bérlet, 
Kedd : Diadalmas asszony, bérletszünet. 
Szerda : Diadalmas asszony B) bérlet. 
Csütörtök ; Diadalmas asszony C) bérlet 
Péntek: Diadalmas asszony D) bérlet,
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A diadalmas asszony. A' Csokonai- 
színház péntek este mutatta bo a 
Fschaikowszky zenéjére összeállított 
operettjét Friedmann-Lumen és jen- 
iiach társascógnek. Az előadás érté­
kes muzsikájával és épkézláb mesé­
jével valóságos oázist jelentett a ma 
divatos üres és ostoba operettek 
sorában, amit a színházat zsúfolásig 
betöltő publikum forró tapsokkal ho­
norált. Részletes megjegyzéseinket 
a darabra és az előadásra holnapi 
számunkban tesszük meg.

’Ingyar est Nagy Izabella—Palló Imre 
operaházi tagok és dr Szilágyi Imre fel­
léptével november 17-én este 8 órakor az 
Arany Bikában. Jegyek elővételben Antal­
inál és a Jóst cukrászdában kaphatók.

$'Mélák es tnosgósxinházak közleményei
Csokonai-szinház

Az az óriási érdeklődés, amely a »Dia­
dalmas asszony“ operette előadását meg­
főzte, várakozáson felüli kielégítést talált 
a tegnap esti bemutatón. A ragyogóan fé- 
nyes uj kiállítás, a klasszikus, szinpompás 
melodikus zene és minden egyes szereplő 

a akitása zugó tapsokat aratott jelenésiól-

ében

Apollé-mozgó
A Kig nyomorultak, páratlan szép drá- 

na. Kísérő amerikai burleszk és Ballag 
már a vén diák.

Dránia-mozgo
Billv Chaplin, Fatty, Fix-Fox, „Ö“ 
rut .,est üurleszkekböl összeállított re- 
mek műsor.

Vígszínház-mozgó 
dr4 atHeyf1 asszonya, ragyogóan szép film- 
C«=ba«' ‘°8zereplö Itala Almfranta Manzin. 
S ’elníbeknek. Kísérő amerikai búr- 
esz* és Ballag már a vén diák.

Omnia-mozgó 
mitví ’,-mány és szerelem Schiller remek 
iéleiv "'enter Krauss megrázó erejű já- 
tert fi naSyszerü tömegjeieneteivei, mes- 

'elvételeivel, ma az Omnia attraktiója.

v leteor-mojgó
e?v«Vv..rnaR^a Repülő banditák 2; rész 
attrakció6' Csütörtökön, péntek este|nagy

EEIffEBIEl
A DEAC tisztújító közgyűlése. A 

DEAC november 13 án, kedden dél­
után 5 órakor tartja tisztújító köz­
gyűlését a kollégium Fehértermében.

Kalmár utolsó játéka Debrecenben. 
Kalmar János, a DEAC kivételes 
képességű játékosa vasárnap játszik 
utoljára Debrecenben a DEAC szí­
neiben a NyKISE ellen. Kalmár a 
gazdasági oklevelet rövidesen meg­
szerzi. A kitűnő, közszeretetben álló 
játékos valószínűleg Miskolcra távozik

A DKASE labdarugó szakosztálya | 
november 10-én, szombaton este fél 
8 órak'r a Hungária-kávéház külön 
termében fontos tárgysorozattal szak­
osztályi ülést tart, melyre az összes 
játékosok feltétlen megjelenését kéri 
a vezetőség.

Ifjúsági mérkőzés. A Vargakerti 
Sport Club és az Egyetértés vasár­
nap délelőtt 10 órakor mérkőzést ' 
tart a DKASE ügetőtéri sporttele­
pén. Tíz órakor az I., 9 órakor a 
II. csapatok játszanak.

A fővárosi bajnokság állása, a 
bajnokságban a vezetést újra az 
MTK szerezte meg 18 ponttal, utána 
az UTE következik 15 ponttal, inig 
az FTC csak 14 pontot tudott szó 
rezni, igy most mái nincs komoly 
reménye a bajnokságra. Az előkelő 
negyedik helyet a szépen szereplő 
BTC foglalja el, utána a 33 FC és 
a Vasas következik 10—10, UTSE 
9, III. kér., Törekvés 7—7 ponttal, 
mig az utolsó helyeken a KAC, 
Zugló, VÁC kullog 6—G ponttal.

ADMTK eredeti tervétől eltőrőleg 
mégis Debrecenben játsza le baj­
noki labdarugó mérkőzését a Kis- 
várdai SE-el vasárnap délután 2 órai 
kezdettel a Vasutas sporttelepen.

Félegy órakor kezdődik a nagy­
erdei pályán vasárnap a DEAC — 
NyKISE-mérkőzés, inig utána a 
DTE DVSE mérkőzés negyed 3 óra­
kor veszi kezdetét.

Az ifjúsági bajnokságban újra a 
bajnok DMTK áll az elen veretle­
nül 16:0 kitűnő gólarannyal, má­
sodik a DEAC két győzelemmel 3 :3 
gólaránnya), harmadik a DTE egy, 
utolsó a DKASE ifjúsági 0 győze­
lemmel.

Örökre kitiltott játékos. A Labda­
rugó Szövetség fegyelmi bizottsága 
Lutz Jánost, az Újpesti MTE csa- 
tázóját, aki eddig öt játékostársa 
lábát törte, mig legutóbb Hubernek, 
a Testvériség kapuvédőjének karjai 
törte el, — életveszélyes játéka 
miatt örökre eltiltotta a labdarugó 
csapatokba való felvételtől és a nyil­
vános szerepléstől.

— Jövő héten: Világsláger, Parts 
grófnője, a filmek királynője, ragyo 
góan szép film. Bemutatják Apolló— 
Vígszínház.

Meinlt

Uj üzlet!
Szenzációs 
olcsó árak!

ÉS

TESTVÉRE
férfi-, fiu-ruha 
nagyáruházában

Bika-szálló épület 
cégre kérem figyelni! 
mindenkor a legjobbat, 

a legolcsóbbat adja!
Tartós minőségű
Férfi öltönyök

kaphatók már 190,000
K-tól feljebb

Fin öltönyök
már 140,000 K-tól

Fekete bőrkabátok
már 320,000 K tói

Téli felöltök
már 220,000 K-tól

Rövid téli mikádó
már 170,000 K-tól

Hosszú fiú télikabátok
már 130,000 K-tól

Férfinadrágok
már 26.000 K-tól

Mértékosztály!
Úri szabóság!

Kérjük kirakatainkat 
megtekinteni

yqicninniae
Országos vásárok

November 11 én: Abádszalók, Kunszent- 
márton,

November 12-én : Kápolna, Tiszacsege.
November 14 én: Földes,
November 15-én : Hajdudorog, Nyírbátor. 
November 16-ánCsenget.

Javuló irányzat a tőzsdén
| A berlini értékpiacot a bajor ese­

mények csak részben befolyásoltak, 
azonban a piacra nehezedé valuta- 
probléma és a pénzszűke következ­
tében az árfolyamok visszaesése 
folytatódott. A bécsi értékpiacon a 
tőzsde gyengén tartott volt, később 
azonban a b >jor események kedve­
zőbb megítélésével az irányzat ja­
vult. A budapesti értéktőzsdén az 
irányzat szintén javult. A hetipénz 
1—1* 4°/o. A budapesti termény­
tőzsde szintén szilárduló.

Megszakadtak a tárgyalások 
a Gazdabank és a Futura között 
A Sazdabank lemondott a Nemzeti 

Hitelintézetről
Budapesti tudósítónk. jelenti: Is­

meretes az a hónapok óta tartó 
tárgyalás, amellyel a kormány a 
Nemzeti Hitelintézet régen vajúdó 
ügyét igyekezett dűlőre juttatni. A 
miniszterelnök ez ügyben legutóbb 
úgy határozott, hogy a kormány 
kezében levő részvényeket egy a 
Gazdabank és Futárából álló szin­
dikátusnak juttatja, miért is felhívta 
az érdekelteket, hogy ez irányban 

i egymás között állapodjanak meg. A 
miniszterelnököt eme elhatározásá­
ban kétségkívül azon cél vezette, 
hogy a Nemzeti Hitelintézetet egy­
részt a Gazdabank mögött felsora­
kozott hatalmas érdekeltség tőke­
erejével, másrészt a Futura óriási 
méretű üzletkörével támassza alá. 
A Futura azonban csak olyan plat­
formon volt hajlandó a Gazdabank­
kal megegyezni, amelynek kiinduló 
pontja a Gazdabank és Nemzeti 
Hitelintézet közötti fúzió lett volna. 
Tekintettel azonban arra, hogy a 
Gazdabank alapításának célja egy 
komoly, nagy agrárprogramra bank­
szerű megvalósítása volt és ennek 
elérhetése fúzió esetén nem látszott 
biztosítottnak, a Gazdabank a Nem­
zeti Hitelintézettel kapcsolatos ter­
veiről lemondott és ezt már a na­
pokban közölte is a Futura veze­
tőségével.

Reméljük, hogy ezen elhatározása 
semmi tekintetben sem fog ártani a 
nagy reményekre jogosító inté­
zetnek.

Mezőgazdasági üzemtan! tanfolyam. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a gazdák figyelmét arra, 
hogy a november 15 tői december 
15-ig Debrecenben rendezendő me 
zőgazdasági üzemtani, könyv és 
számviteli tanfolyam kitűnő alkal­
mat nyújt olyan szakképzésükre, a 
melynek gyakorlatban rendkívüli elő­
nyeit láthatjuk. A kamara különö­
sen figyelembe ajánlja a debreceni 
gazdáknak, hogy mikor itt, ilyen 
kényelmesen igénybevehető alkalom 
nyílik, ne mulasszák el. Készség­
gel ad alkalmat a Kamara a most 
elbocsájtott köztisztviselőknek is 
átképzésre e tanfolyamon. Gazdasági 
pályán elhelyezkedni kívánók annak 
nagy hasznát vehetnék Jelentkezni 
lehet november 12 én hétfőn délig 
a Mezőgazdasági Kamara hivatalá­
ban (Piac utca 9. II).

Hirdessen a Hajtf ütőidben 1
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Magyar korona: 3*05
Zürichi zárlat

Hollandia 217',, Newyork —, London 
25U1, Páris 3190, Milano 2487' ., Prága 
1644'/,, Budapest 305, Bukarest 280, Bécs 
79’ „ Szófia 517, Belgrád 652’/,, Berlin 2*/t.

Devizái Sep. hív. art.
Dollár 19500—20500, Franciafrank 1135 — 

1201, svájci frank 3460 3680, cseh kor. 
573-617, lei 101-114, lira 880-935, 
dinár 227—241, ICO német mái ka —.— 
osztrák korona 2755-29 75 fillér.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén kissé javult a 

hangulat, a forgalom megélénkült, külö­
nösen a takarmánycikkekben. Az arak 
azonban változatlanok.

Hivatalos árak : Rozs 565— 80. A többi 
hivatalos ár változatlan.

Értéktőzsde
A mai tőzsde nyitáskor üzlettelenül kez­

dődött, észrevehető volt, hogy a pénz­
ajánlatok vannak túlsúlyban, ami azonban 
lényeges áreltolodást nem idézett elő, úgy 
hogy a tőzsde eleinte lanyha, majd tartott, 
később pedig javuló tendenciát mutatott. 
Zárlat felé a hangulat az egész vonalon 
megváltozott és a nehezebb papírok pia­
cából kiindulva a spekuláció véletnényes 
vásárlásokba kezdett, ami itt ott kisebb 
árjavulást eredményezett. — Zárlatkor a 
hangulat barátságosabb, a forgalom eléri- 
kebb, az irányzai javuló, a prolongáció 
meglehetősen simán ment, a koszipénz 1 
és egynegyed.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásári maradvány 450, érkezett 

143, eladatott 132.
Arak: Zsiisertés fiatal könnyű 7000— 

8500, nehéz 84C0 - 9200
Zártvásáron nem volt üzlet.

«REGENY

2 lapkihordó 
asszony

magas fizetéssel felvétetik 
„HAJDUFÖLD“ kiadóhivatalá­
ban, Piac-utca 59. szám alatt.

a

Bankok: 
angol 112 
Bosny.agrár 37 
Földhitel — 
daaai 
Herme» 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
Cseh 
dagyar hitei 575 
Ingatlan 
Forgalmi 
Jelt 
Ken hitel 
Leszámítoló 
Német 
Olasz 
Közp. Jel«, 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Jsztr. Hitel 
Keresk. 
Hungária 

Takarékpénztárak; 
Belvárosi 32 
Lipótvárosi 135 
Egyes.fővár.140 
Kőbányai 23 , 
Magy. Ált. 13J j 
Moktár 135 
Pesti hazai 31c0

Biztosítók 
1- Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia

ambitusra, előtte állt a felesége. 
Jóságos arcú, dereshaju asszony. 
Megcsókolta a homlokát.

— Hála Istennek, hogy megér­
keztél. Olyan nehezen vártalak. Eb­
ben a rossz időben nem kellett 
volna bemeuned a faluba.

Beljebb kerültek a .szobába. Ma­
ros, a hűséges öreg vizsla gazdá­
jára ugrott.

— Ennek a kutyának nem volt 
nyugta, nem találta helyét. Azért 
nyugtalankodtam én.

— Nincs semmi baj — szólt Ik- 
lódy mosolyogva és magához ölelte 
aggódó feleségét. Itt vannak a le­
velek. Tudom, hogy ezeket vártad, 
c ak nem merted mondani, hogy 
ebben az istenkisértő időben beküld- 
jek valakit a faluba. Elhoztam ma­
gam. Van benne tábori lap is. Tó­
mnak kutyabaja.

Örömkönny csillogott a jóasszony 
szemében, amint a leveleket a ke­
zében tartotta. Előkereste a szem­
üvegét és az ablaknál betüzgetni 
kezdett. Iklódy a kályha mellé tele­
pedett. Maros a térdére tette a fejét.

— A csomagot megkapta — ör- | 
rendezett az asszony, akinek egész 
lelke az aicán tükröződött.

Iklódy megelégedetten nézte. Jól 
esett neki, hogy feleségének ilyen 
nagy örömöt szerzett.

— Nem szenved a hidegtől, vau 
jó meleg ruhája, a kosztjuk is jó — 
mondta csendesen és a rózsaszínű 

, tábori lapot az ablakra tette. Nem 
is féltem szegényt, arnig a Jóska 
mellette van.
r Tóni, a veje irta ezt a lapot a 

Kárpátokból. Jóska volt a tisztiszol­
gája.

Azután elővette a másik levelet. 
Ákos irta. Rövid néhány sor az 
egész. Jól érzi magát, nincs semmi 
baja.

Az asszony elkomolyodik, az urára 
néz, aki elkerüli a tekintetét, Ebből 
a szűkszavúságból nagyon sokat meg 
lehet magyaréin!. Nern ilyenek szok­
tak lenni Ákos levelei. Élgondolko­
dik. Iklódy meg Maros fejét simo­
gatja.

A harmadik vaskos levelet veszi 
elő. Egv fényképet húz ki belőle. A 
leánya és két kis unokája. Megiga­
zítja a szemüvegét, a világosság felé 
tartja és nézi őket, amig előtörő 
könnyei engedik.

— Láttad már? kérdezi.
— Láttam, mind a négyet elolvastam.

(Folyt, köv.)

o

Tavasz várók
Irta: IGMÁNDY GÉZ A

Beszélt még valamit, de bcleve- 
szett a nagy pusztaságba.

— Gábor te ! — kiáltotta fiára, 
mert észrevette»
meißle. Megvárta. A subájuk széle 
összeért.

— Azt mondom én neked Gábor, 
hogy ezt az urat mogböcsüld. Bűnél 
jobb gazdát nem találsz sehol Én 
ismerem. Az öregapám is Töviseden 
halt meg, magamnak is kinéztem 
már a helyet amazok mellett . . .

Klőkotorászta a sallangos zacskó» 
ját és nagy akkurátossággal tömő- 
getni kezdte a pipáját.

— Ahol a major ! — örvendett a 
fiatal Gábor.

A nyári jászol melletti akácfák 
felett varjak keringtek. Az öreg is 
elkészült a nagy munkával és sűrű 
füstfellegeket 
gondolatar.

— Abbizony, 
doni neked.

hogy elmaradt

eregetve befejezte

én csak

*

komondor

azt mon-

Két hatalmas 
lovas elé hangra ugatással, 
hangjuk hirtelen megváltozott. Meg 
ismerték. Kedveskedő nyöszörgéssel 
ugrálták körül, régi jó barátjuk volt.

A cselédházból egy szépszál legény 
bujt eiö. Bevezette a lovat az istállóba.

Iklódy Gáspár tekintetes ur ki 
gombolta a bőrkabátját, lerázta a 
havat magáról ős megsodorta hosszú 
jeges bajuszát. A kutyák farkcsó­
válva kőiütötte rajzoltak. Nem győzte 
csittitani őket. Amint fellépett az

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

230
175
56

32
14
18

290 ;
36
40 i
20 |
75
25 I
30 I
14 j
10.5;
20 [
38 i

123
970

4500
139

64
8J
64
40

Hungária 84 Kistarcsai 
Királymalom 46 Kühne 
Viktória 290 Györffy 
Transzdan. 120 ■ Kaszab
Bányák és téglagy 
Banxit — 
Bauxittröszt 330 
Seocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Ünio 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybát. 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
Eszakmagy. —

Nyomdák
Athenaeum 240 
Franklin 
Glóbus 
«Kunosai 
Pállasz 
Pesli köny 
Révai 
Kiglcr 
Stefaneuni

Vas és gépgyárak 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Flankl 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Hőffher

935220
115
180

310 
(550 

50

25 j
2350

70 
2260

rohant a
de a

9pró hirdetéseit
Apró hirdetések dija hétkü->„. .. *
400 kor., minden további íz" L’L"8’«' 
Vasárnap es ünnepnapokon in «.a: » minden tovább, sző 60 K VaXSí00 1 
szedett szavak kétszeres£*?gg^-

Budapestre
“>»gán- és kc:(..k 
delin, ügyek pvb;’, 
és gyors elintéz, 
elvállalja nyu?alm

c‘m a kiadóhiVi!il: 
____ ban

Tanítványt vallai 
a középiskolák bár 
mely o* táljából ]a. 
tányos dijazásérf 
menekült fiiiskoh. 
hallgató. Cim a tj. 

dóban.

: ELADÁS :
Egy márványlap 

eladó* Apafi-utca 
 55. szám.

»L..KEBESLET :

Egy szoba-konyhás 
lakást

keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlanul. 

Ciin a kiadóban.

L...4Ä4L. i
Öxletvezetonck 

ajánlkozik vidéki 
fiatalember. — Le­
veleket kér „Jövő“ 
jeligére kiadóba.

Ebédlöberendexés
12 személyes masz- 
szív, fehér,e festett 
válaszfalak, egy Sa- 
nax arcvibrálor, egy 
Foen hajszárító ela 
dók. Csapó-utca 4.

1. emelet.

Kályhatapasz 
Tímár utca 11. kap­

ható.

Eladó 
nagy vaskályha, n.'„ 
télikabát jutányos»..

Csi lag-ii. 82’. >z.

Beköltözhető hú 
eladó: Timár-utca 

11. szám.

Halló! Halló!

Próbálja meg 
Ingyen borotválkozhat majdnem Csauo- 
utca 62. szám alatt BŐR Ferenc 
fodrászüzletében. — Ne tessék össze 
téveszteni, mert a Gábor László heute,, 

üzlet mellett van.

Borotvá'ás — — —------------2OC
„ fésüléssel------------250

Hajvágás - ------—--------------  800
Géppel-------------------------  500
Szakálvágás — — — — — 250 
Géppel------------ ---------------------- 200
Babi nyitás — — — — — $00 
Fejborotválás —-------------------- 600

Szives pártfogást kér: 
Bőr Ferenc, fodrász.

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

95
45 
72 
75 
28 

140
30

( Gép és vasút 40 ^Halkeresk. 24 
Magyar acél 200 Huug. inütr. 18«) - . . no 

2300
68 
15

8.25 
42 !
11 ’ 
31 1
90 I 
51 

295 1
I 18.5' 
2725 i 

182 
263 I 

70
186 
210 
189 
295

. 16 > '

, Kissling 
iLáng 
Lipták

185
485
235

1300.

1300
35
20
40

v
135
56
25

33
40

15 
1150 

70 
4450 
1600 

157

Fiumei
Temesi 
Felien

[ Flóra
Fővárosi sör 25

’ Goldberger 83 
. Gschwindt 235

8Z. 85 I
650 I
136 .

Pannónia 
iTörök 
iTuruI 
:Unio színház 15

145
36

Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 

i.Ólom 
"Chandvir 
I Rex 
«-'Rima 
jRoessemann 
.ltotmüller 
; Schlivh 
I Schuller 
^Tendlorf 

Vegyipar 
i Vagongyár 
Wörner 
Fábián

Petroleums
| Stern festékOzletében Bikával szemben. •

Vasm. vili. 34
Villányi 10

IWander 29
jZagyvapá'fal 40

Faipar;
’Mercurfa 10.75
■Cserző —.
Dharaszti 18

[Egy. fa 29
[ Funiergyár 155
Guttmann 550
Hazai 148
Honifa 9

<Körös}b 8
Kronberger 18,5
Lignum T, 81
Magy,-Am. 35
Erdő 10
M. Loyd 115
Malomsoky 12
Nemzeti 185
Lichtig 10.75
Ofa uj 4'30
Rézbányái 125

■Szlavónia 68
Nasici 81)0

(Viktória 17.25
^abolai 110
Zentai 165

Közlekedési váll.
Adria 395
Atlantiba 46
Közúti 23
Városi —
Búr 18
Déli vasú 85
Mefter 316
Levante 550
Miskolci 30
Nova 1(33
Allamvasut 353
Tröst 97

íágüzeni 11 -12,

Karton 5C -59.

30 Juta 
105 Kábel

Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Klein és Fia 

\ Keleti 
Klotild 

' Krausz
Po'g. Sör 

! Ligetszanat 
i Cukoripar 1 
1 Lámpa 
i Auer
Kender 
Őstermelő 
Paniút 
Gummi 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Mezögazd. 
Mezőhegy. 
Interrexi.n 
Óceán

8 25i Olajipar 
Plöbus 
Püspöki 
Sehwartzer 
Star 
Szikra 
Szegedi 
Lukács 
Szolnoki 
Royal 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji

25 
110

11 
92 
42 
17 
77 
56 
«0
30 
78 
20

Vegyesek
Alt. Gázizzó 24 
Alt. Légsz. — 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Dorogi 
Dé cukor 
Dunántúli 
Cinner 
Égisz 
Izzó 
Textil 
Horvát
Gyapjumosó 90 
Papíripar 
Készv.-sör 
Szövőkötő 
Spodium

17
14

WO
82

355
45

9.25
23

430
17

800

465
287

27
29 5 
62
39
17

46
105
545

10
11.25

40
230
48

152

130 
1000

Malmok
Back
B.-iuiskoloi
Concordia
Békéscsabai
Első Bpest 166
Törökszntm. 22
Gizella 40
* Nem hivatalos jegyzések : Foresta 32—36, Corvni gép 6—8, 
[Pharmacia 5—6. Duna-Lloyd 20—22.

Elővételi jogok: Honi fa 5—55, Fotnir 6, Kőbányai gőz.
I Égisz 7—0, Lukácsfürdő 4 25-5’3, Kissling 10—16.

1275
124
106

Üjs

100,

Cérnák, fonalak, 
pamutok az összes varróiparosok részére 

Herzmann és Halmos 
cérna-pamut» agy kereskedők

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő utca lő.

Szenzáció!
Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 

costüm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban 
készít Tegdes lános

Péterfia-utca 42.

Kiadja : najduföld Lapkiadó Vállalat

BiharmEyyciek figyelméig!
HISS 0HTUL S'" 
21 éves prakszissal sajátkeziileg végez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu,Főnre»

TELI FŐZELÉKEK
Bab
Hámozott borsó

Lenese, zsuzsokmentes
Köleskása II zöldbab
Szántott gomba Zöldborsó

II Paradicsomsürü

mint:
CONSERVE«:

Spárga 
Championgomba 
Befőttek

legnagyobb választékban

KONTSEK GÉZA DEBRECEN Kossuth-u-

iVásároljon egyszer nálunk 
s meggyőződik, hogy való igaz, hogy 
ruhaszükségletét a legolcsóbban a

„Hajdúsági“ férfi és fiuruha áruházban
szerezheti be Piac-utca 67. szám alatt

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadováilalat nyomdájában Debreczen, Ferencz Józssf-ut 59.


